M. Hadaś-Dyduch


ZESTAW 3

WARIANCJA, WSPÓŁCZYNNIK ZMIENNOŚCI I SKOŚNOŚCI

Zadanie 1
Czas rozwiązywania zadania w minutach przez grupę studentów wynosił odpowiednio: 6, 7, 8, 10, 12, 14, 16. Zbadaj dyspersję i asymetrię zjawiska. (Wyznaczyć i zinterpretować: Średnia, wariancja, odchylenie standardowe, odchylenie przeciętne, typowy obszar zmienności, współczynnik zmienności, klasyczny współczynnik asymetrii).
	V<10% - zbiorowość słabo zróżnicowana wewnętrznie ze względu na analizowaną cechę statystyczną.

10%<V<30% -  umiarkowany poziom zmienności.

V>30% - silne zróżnicowanie zbiorowości ze względu na analizowaną cechę statystyczną. 


DODAĆ ZADANIA TESTOWE (TAK/NIE)

Zadanie 2
Czas rozwiązywania zadania w minutach przez grupę studentów wynosił odpowiednio
	Czas rozwiązywania zadania
	4
	6
	8
	10

	Liczba uczniów
	40
	60
	80
	100


Zbadaj dyspersję i asymetrię zjawiska. Zapisz typowy klasyczny obszar zmienności.  
Zadanie 3
Rozkład prywatnych szkół podstawowych pod względem uczniów przedstawia się następująco: 

	Liczba uczniów w szkole
	20-40
	40-60
	60-80
	80-100

	Liczba szkół
	10
	20
	30
	40


Zbadaj dyspersję i asymetrię zjawiska.

Zadanie 4 

W przedsiębiorstwie AXA zarobki [1000 zł] kształtowały się następująco: 

2,1;  2,5;  3; 1; 1,5;  1,6; 1,5; 2,4; 1,2; 1,4; 1,1; 1,4; 2,1; 1,1;  2,7;  3; 1; 1,5;  1,9; 1,8
Wyznacz typowy pozycyjny obszar zmienności oraz współczynnik zmienności oparty na odchyleniu ćwiartkowym.  Oceń asymetrię rozkładu zarobków za pomocą pozycyjnego współczynnika asymetrii. 

Zadanie 5
Rozkład prywatnych szkół podstawowych pod względem uczniów przedstawia się następująco: 

	Liczba uczniów w szkole
	20-40
	40-60
	60-70
	70-80
	80-100
	100-140

	Liczba szkół
	10
	30
	20
	35
	40
	25


Zbadaj asymetrię rozkładu uczniów szkół podstawowych za pomocą współczynnika asymetrii Pearsona.
Zadanie 6 (współczynnik zmienności oparty na odchyleniu ćwiartkowym, pozycyjny współczynnik asymetrii)
Czas rozwiązywania zadania w minutach przez grupę studentów wynosił odpowiednio

	Czas rozwiązywania zadania
	Mniej niż 4
	4-6
	6-7
	7-9
	9-11
	11-13

	Liczba uczniów
	40
	60
	80
	50
	120
	100


Zbadaj dyspersję i asymetrię zjawiska
Zadanie 7
W oddziale nr 1 Banku Śląskiego liczba udzielanych tygodniowo kredytów kształtowała się następująco: 

	Kwota kredytu w tys. zł
	0-15
	15-30
	30-45
	45-60
	60-75

	Liczba kredytobiorców
	10
	17
	19
	9
	14


W oddziale nr 2 Banku Śląskiego ustalono, liczba udzielanych tygodniowo kredytów kształtowała się następująco:

3, 3, 3, 4,  4, 5, 5, 5, 3, 3, 3, 4,  4, 5, 5, 5, 2, 2, 2, 6, 1, 1, 1, 5,  6, 6, 

Ustalić jaka jest średnia kwota udzielanych kredytów przez oba oddziały Banku łącznie oraz na jakim poziomie można ocenić ogólną dyspersję zjawiska.

Zadanie 8
50% kobiet w przedsiębiorstwie AXA zarabia co najmniej 1500 zł. Najwięcej kobiet zarabia 1200 zł. Zróżnicowanie zarobków kształtuje się na poziomie 20%. Ocenić asymetrię. 
Zadanie 9
Stu pracowników pewnego przedsiębiorstwa (70 mężczyzn i 30 kobiet) zbadano pod względem wieku, otrzymując następujące informacje:

mężczyźni: 
[image: image1.wmf]x

 = 40 lat, D=35 lat AS = + 0.5

kobiety: 
[image: image2.wmf]x

 = 30 lat, D=33 lata AS = - 0.5

Obliczyć  
[image: image3.wmf]x

, S i V dla całej zbiorowości 100 pracowników.

Zadanie 10
Dla 30 ankietowanych o tygodniowe wydatki w supermarketach otrzymano następujące dane:  cztery osoby wydają mniej niż 100 zł, dziesięć mniej niż 200 zł, dwanaście mniej niż 300 zł piętnaście mniej niż 400zł,  powyżej 500 zł wydaje 10 osób, ale żadna ze zbadanych nie wydała więcej niż 600 zł. Zbadaj asymetrię rozkładu wydatków wykorzystując dostępne miary.
PAGE  
1

_1332969334.unknown

_1332969350.unknown

_1332969324.unknown

